

ОТЗЫВ

**об автореферате диссертации Анны Михайловны АТКИНОЙ на тему:
«Молодежная журналистика в реализации государственной молодежной по-
литики России в постсоветский период (на примере Белгородской области)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических
наук по специальности 10.01.10 – журналистика**

Вполне очевидно, что молодежь – это та часть населения, которая стоит перед выбором жизненного пути и поэтому особенно нуждается в отчетливых ориентирах. Радикальные изменения образа жизни повлияли на систему ценностных ориентаций в молодежной среде, а исследования современных молодежных СМИ выявили следующую закономерность: на первое место в шкале приоритетов и информационных интересов молодежи все чаще выносятся материальное благополучие, образование, успешность на работе.

Актуальность исследования, предпринятого Аткиной Анной Михайловной, несомненна и сопряжена с рядом факторов. Во-первых, СМИ существенно влияют на усвоение многих социальных и моральных норм, на формирование ценностных ориентиров. Это проявляется и в формировании материальных и социальных потребностей молодежи. В этой связи актуальным видится изучение государственной молодежной политики по социализации молодежи с использованием ресурсов молодежных СМИ.

Во-вторых, неоднозначность процессов, происходящих в молодежной среде и в нашем обществе в целом, многочисленные социально-экономические и политические преобразования повлекли за собой изменение традиционных стандартов культуры, изменение ценностей и установок, образа жизни всех слоев общества. В первую очередь новые веяния коснулись молодежи. Все те процессы, которые происходят в этой среде, находят отражение на страницах молодежной прессы. Следовательно, если «современные взрослые» не хотят потерять связь с молодым поколением, им необходимо изучать то, что читают сегодняшние подростки – их собственную, о них и для них пишущую молодежную прессу.

И наконец, именно современные молодежные средства массовой информации являются важным фактором социализации молодого поколения россиян. Обладая ценностно-ориентирующей, культурно-образовательной функциями, средства массовой информации могут и должны играть ведущую роль в формировании мировоззрения молодых людей. Кроме того, прежние критерии понятия «молодежная журналистика» требуют пересмотра со стороны научного сообщества. Важность своевременного анализа этих и многих других связанных с молодежной журналистикой процессов обеспечивает не только актуальность, но и очевидную практическую и теоретическую значимость предпринятого Аткиной Анной Михайловной исследования.

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в автореферате диссертации, подтверждается собранным и интерпретированным в рамках исследуемой темы материалом. Так, одним из ос-

новных выводов, выдвигаемых автором, является положение о том, что молодежные СМИ позволяют современной молодежи сориентироваться в обществе, сформировать определенное мировоззрение. Поэтому важную роль здесь играют издания, которые помимо развлекательных и информационных материалов, размещают на своих страницах и «проблемные» тексты на социальные темы. Этот довод подтверждают данные авторских исследований, приведенные в автореферате, а также результаты, полученные в ходе применения диссиденткой общенаучной методологии.

Однако хотелось бы задать диссиденту вопрос относительно вида СМИ, нацеленных на молодежную аудиторию: должна ли молодежная пресса быть представлена в бумажном варианте? Проводились ли автором работы исследования о востребованности печатного издания среди молодежи? Или стоит сфокусировать усилия на развитии сетевых версий и площадок в социальных сетях? Данный вопрос имеет сугубо практический характер, поскольку мы занимаемся выпуском молодежного издания в Тамбовской области и сталкиваемся с данной проблемой.

В целом же стоит отметить хорошую теоретическую базу диссертации, адекватные методы исследования и достаточный эмпирический материал, что позволяет решить поставленные во введении задачи и достичь заявленной цели. Структура диссертации полностью отвечает потребностям предпринимаемого исследования, которое по сути своей является завершенным, во многом новаторским произведением. Основные положения исследования прошли достаточную апробацию в научных публикациях и выступлениях на конференции. Выводы и положения, выносимые на защиту, не вызывают сомнений.

Диссертация Аткиной Анны Михайловны «Молодежная журналистика в реализации государственной молодежной политики России в постсоветский период (на примере Белгородской области)» полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

Зверева Екатерина Анатольевна,
кандидат филологических наук, доцент,
ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный
университет имени Г.Р. Державина»,
доцент кафедры русской и зарубежной литературы и журналистики, куратор проекта издания объединенного студенческих СМИ Тамбовской области «Регион. Молодежь»
Почтовый адрес 392000, г. Тамбов, ул. Интернациональная, 33
Тел./факс +7 (452) 72 34 34 (8643)
E-mail: Катя9_2001@mail.ru



18 апреля 2017 года